

内蒙古法制报



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

“法院 + 工会”打造职工维权新利器

本报讯 (记者 鲁旭 通讯员 魏银明)6月10日,自治区高级人民法院与自治区总工会在呼和浩特市新城区人民法院举行自治区“法院+工会”劳动争议诉调工作启动仪式,并召开座谈会。自治区党委政法委副书记李钢、自治区高级人民法院党组成员、副院长王伟、自治区总工会党组成员、副主席包铁强出席活动。启动仪式由呼和浩特市中

级人民法院党组书记、院长赵希民主持。近年来,全区劳动争议案件类型多样化发展趋势明显,热点、难点问题不断。自治区高院认真贯彻落实习近平总书记“坚持将非诉讼纠纷解决机制挺在前面”的指示精神,携手自治区总工会以“推进劳动争议多元化化解机制建设”为核心,共同搭建劳动争议诉调工作室,将“诉”的权威性、规范性和“调”

的便利性、非对抗性结合起来,在劳动争议领域形成多层次、全方位、立体式的矛盾纠纷解决机制,共同推进构建和谐劳动关系发展。活动中,与会领导共同为“劳动争议诉调工作室”揭牌,并向5家重点推进法院颁发工作室牌匾,向劳动争议调解员颁发证书的便利性、非对抗性结合起来,在劳动争议领域形成多层次、全方位、立体式的矛盾纠纷解决机制,共同推进构建和谐劳动关系发展。

据了解,设立劳动争议诉调工作室旨在进一步完善多元纠纷化解机制,为当事人提供法律咨询、委托调解、司法确认等服务,实现人民调解与诉讼调解的优势互补,促进劳动关系和谐。在随后的座谈会上,来自工会、法院及调解员代表先后发言,共同探讨劳动争议多元化化解新思路,新方法。



“多亏你们帮忙,我们这次剪驼毛可轻松了不少!”日前,家住阿拉善盟额济纳旗乌兰乌拉嘎查的牧民哈斯楚鲁竖起大拇指,感谢阿拉善边境管理支队算井子边境派出所民警帮助辖区牧民剪驼毛、找销路。5月底以来,一年一度的剪驼毛、凿羊绒季节又到了,但由于阿拉善边境辖区地处偏远,交通不便、青壮年劳动力有限,这可愁坏了当地牧民。针对这一情况,阿拉善边境管理支队组织民警在执勤巡逻、下乡走访过程中积极帮助牧民剪驼毛、凿羊绒、找销路、保收益,为牧民解决了实际困难,助力牧民增收致富。
张亚雄
阿拉塔纳 摄

7月1日起我区工伤保险实行自治区级统筹

16版



黄土地演绎美丽乡村嬗变

——巴彦淖尔市杭锦后旗法治扶贫助力脱贫攻坚工作纪实四

法治扶贫是促进基层社会治理、实现脱贫致富的重要一环。近年来,杭锦后旗不断深化法治扶贫工作,把法治扶贫与产业发展、基层治理、乡村振兴紧密结合起来,织密法律服务网,以法治扶贫的实际成效,维护困难群众的根本利益,为地区经济社会发展、打好打赢脱贫攻坚战提供了有力的法治保障。

2、15版